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Аннотація.  
Плахотнюк В.В. Вплив релокації підприємств на соціально-економічний добробут регіонів України. 
У статті досліджено вплив релокації підприємств на соціально-економічний добробут регіонів України в умовах війни. 

Релокація бізнесу, як вимушений процес переміщення підприємств із небезпечних територій до безпечних регіонів, стала од-
ним із ключових інструментів для збереження економічної активності, робочих місць і наповнення місцевих бюджетів. У ро-
боті проаналізовано основні причини релокації, серед яких збереження виробничих потужностей, підтримка економіки, сплата 
податків і забезпечення зайнятості. Виявлено основні проблеми, з якими стикаються релоковані підприємства, зокрема дефі-
цит виробничих площ, труднощі з логістикою, нестача кадрів та ринків збуту. Особливу увагу приділено ролі приймаючих 
регіонів, таких як Львівська, Закарпатська, Чернівецька області, які стали головними осередками релокації. Акцентовано на 
позитивних ефектах для приймаючих регіонів, таких як наповнення місцевих бюджетів та створення нових кластерів (на-
приклад, ІТ-кластер у Закарпатті), водночас підкреслено ризики економічного занепаду регіонів, з яких виїхали підприємства. 
Визначено основні фактори, що впливають на успішність релокації: доступність логістики, кадровий потенціал, підтримка 
місцевих програм і відповідність діяльності підприємств стратегіям розвитку регіонів. Запропоновано напрями вдоскона-
лення державної політики у сфері релокації, зокрема підтримка високотехнологічних підприємств, розвиток інфраструктури 
та інноваційної складової приймаючих регіонів. Стаття підкреслює важливість комплексного підходу до інтеграції релокова-
ного бізнесу у регіональні економіки як фактора стійкого розвитку України в умовах війни. 

Ключові слова: релокація підприємств, соціально-економічний розвиток, регіональна економіка, підприємництво, вну-
трішньо переміщені особи, логістика, регіональна політика, децентралізація. 
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СУЧАСНА ПРАКТИКА РЕАЛІЗАЦІЇ МАРКЕТИНГОВОЇ ЗБУТОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ: СТРАТЕГІЧНИЙ ТА ІННОВАЦІЙНИЙ АСПЕКТИ 
 

Перевозова І. В., Пивоваров С. В., Ганенко А. П. Сучасна практика реалізації маркетингової збутової діяль-
ності аграрних підприємств: стратегічний та інноваційний аспекти. 

Стаття присвячена дослідженню сучасної практики реалізації маркетингової збутової діяльності аграрних підприємств, 
зосередженої на стратегічних і інноваційних аспектах. Визначено, що сучасна практика реалізації маркетингової збутової діяль-
ності аграрних підприємств з урахуванням стратегічного та інноваційного підходів, є ключовим чинником їхньої конкуренто-
спроможності та ефективності в умовах динамічних ринкових змін. Підтверджено, що стратегічні аспекти забезпечують дов-
гострокове планування, сегментацію ринку, формування бренду та адаптацію до вимог сталого розвитку. Водночас інноваційні 
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рішення, такі як впровадження цифрових технологій, автоматизація процесів, розвиток електронної комерції та використання 
аналітичних інструментів, дають змогу підприємствам оперативно реагувати на виклики, оптимізувати ресурси та підвищу-
вати ефективність збуту. Встановлено, що поєднання стратегічних і інноваційних підходів створює синергію, яка дозволяє під-
приємствам не лише зберігати свою конкурентну позицію, а й відкривати нові можливості для розвитку.  

Ключові слова: аграрні підприємства, збут, інновації, маркетинг, стратегічне управління, технології, цифровізація.
 

 

Постановка проблеми у загальному ви-
гляді. Призначення кримінального покарання Ак-
туальність теми реалізації маркетингової збутової 
діяльності аграрних підприємств, зосередженої на 
стратегічних і інноваційних аспектах, зумовлена 
динамічними змінами у сучасному агропромисло-
вому секторі. Ринок аграрної продукції перебуває 
під впливом глобальних викликів, таких як зміни 
клімату, посилення конкуренції, підвищення ви-
мог до якості продукції та впровадження нових ста-
ндартів сталого розвитку. У цих умовах ефективна 
маркетингова діяльність стає не просто інструмен-
том просування продукції, а ключовим елементом 
забезпечення конкурентоспроможності та стабіль-
ності підприємств.  

Сучасна практика демонструє, що підпри-
ємства, які інтегрують інноваційні технології у ма-
ркетингову діяльність, досягають значних успіхів. 
Це включає використання цифрових платформ, 
аналітичних інструментів і штучного інтелекту 
для вивчення ринку, прогнозування тенденцій і 
персоналізації пропозицій. Інновації також стосу-
ються вдосконалення каналів збуту, наприклад, 
через електронну комерцію, що дозволяє безпосе-
редньо взаємодіяти із споживачами, мінімізуючи 
посередників. 

Стратегічний аспект є не менш важливим, 
оскільки вимагає формування довгострокових пла-
нів, спрямованих на адаптацію до змін у ринкових 
умовах. Аграрні підприємства, які розробляють чі-
ткі стратегії розвитку, враховуючи геополітичну 
ситуацію, зміни в попиті та нові регуляторні но-
рми, мають значно більші шанси на успіх. Важливу 
роль тут відіграє не лише організація збуту, але й 
побудова бренду, що асоціюється з якістю, надійні-
стю та екологічністю продукції. 

Таким чином, дослідження сучасної прак-
тики реалізації маркетингово-збутової діяльності є 
надзвичайно актуальним, що дає змогу розкрити 
можливості впровадження інноваційних підходів і 
стратегій, які допомагають аграрним підприємст-
вам не лише залишатися конкурентоспромож-
ними, а й розвиватися в умовах швидкозмінного се-
редовища. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
У наукових дослідженнях І. Артемонової, 

М. Багорки,  О. Гіржевої, Т. Дудар, О. Зінченко, 
Г. Коваленко, Я. Ларіної, Г. Левків, О. Мельничук, 
Т. Устік, І. Чукіної В. Юрченко та інших розгля-
нуто різні аспекти маркетингової діяльності підп-
риємств аграрної сфери, в тому числі й питання 
стратегічного та інноваційного планування мар-
кетингу та збуту продукції. Проте в умовах сього-
дення вказані питання потребують подальшого 
дослідження та уточнення. 

Формулювання цілей статті (постановка 
завдання). Метою статті є дослідження сучасної 
практики реалізації маркетингової збутової діяль-
ності аграрних підприємств, зосередженої на 
стратегічних і інноваційних аспектах. 

Виклад основного матеріалу дослі-
дження. Сучасна практика аграрного підприєм-
ництва демонструє, що маркетингові комунікації 
часто розглядаються лише як другорядна діяль-
ність і переважно ототожнюються з процесом про-
сування продукції. Їхнє застосування здебільшого 
здійснюється окремо, без інтеграції з іншими 
складовими управління маркетингом. Основна 
увага зазвичай приділяється використанню окре-
мих інструментів комунікації, які іноді навіть су-
перечать один одному. Однак саме впровадження 
інструментів маркетингових комунікацій для 
впливу як на внутрішнє, так і на зовнішнє середо-
вище аграрного підприємства й ринку є одним із 
ключових шляхів створення механізмів управ-
ління, здатних забезпечити ефективну діяльність 
підприємства в умовах ринкової економіки [4]. 

Реалізація маркетингової збутової діяльно-
сті в аграрних підприємствах вимагає орієнтації 
на стратегічні цілі та впровадження інновацій для 
досягнення стійкості, конкурентоспроможності й 
адаптації до мінливих ринкових умов (рис. 1). 

Стратегічний підхід насамперед спрямова-
ний на довгострокове планування та розвиток під-
приємства. Він включає: 

1. Розробку маркетингових стратегій. Страте-
гії мають враховувати ринкові тренди, сезонність 
попиту, демографічні та географічні особливості 
ринків. Наприклад, вихід на нові регіональні або 
міжнародні ринки. 

2. Сегментацію ринку та позиціонування. Виді-
лення цільових сегментів, наприклад, органічна 
продукція для екологічно свідомих споживачів 
або високоякісні товари для преміум-сегменту, до-
зволяє підприємству зайняти свою нішу. 

3. Формування ланцюгів постачання. Стратегі-
чне партнерство з ритейлерами, логістичними 
компаніями або кооперативами допомагає опти-
мізувати збут і знизити витрати. 

4. Створення бренду. Розробка унікального 
іміджу підприємства та його продукції є важли-
вим кроком у побудові довгострокових відносин із 
клієнтами. 

5. Орієнтація на сталий розвиток. Впрова-
дження екологічних технологій і підтримка ініці-
атив, які сприяють збереженню довкілля, стають 
важливим елементом стратегій підприємств. 

Рушійною силою змін, які підвищують ефек-
тивність маркетингової збутової діяльності, є інно-
вації. Основні інноваційні напрями включають: 

1. Цифровізацію маркетингу, в тому числі: 
– використання big data та аналітичних пла-

тформ для вивчення споживчих трендів і прогно-
зування попиту; 

– автоматизація процесів через CRM-системи 
для управління клієнтськими відносинами; 

– впровадження e-commerce для продажу 
продукції онлайн. 

2. Інновації в комунікації, в тому числі: 
– використання соціальних мереж для без-

посереднього спілкування з клієнтами; 
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– проведення інтерактивних маркетинго-
вих кампаній, таких як вебінари, онлайн-виставки 
або дегустації через цифрові платформи. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 1. Стратегічний та інноваційний аспекти 
реалізації маркетингової збутової діяльності 

аграрних підприємств 
Джерело: складено автором. 

3. Технології точного землеробства, напри-
клад, включення IoT (інтернету речей), дронів, се-
нсорів і ШІ для моніторингу стану ґрунтів, про-
гнозування врожайності та ефективного 
управління ресурсами. 

4. Інновації в логістиці. Використання програм-
них рішень для оптимізації маршрутів доставки, мо-
ніторингу умов транспортування швидкопсувної 
продукції та зниження витрат на логістику. 

5. Розвиток виробництва із високою доданою ва-
ртістю – створення нових видів продукції, напри-
клад, органічних або готових до споживання това-
рів, а також використання технологій переробки 
для збільшення терміну зберігання продукції. На 
сьогодні частка переробної галузі в Україні стано-
вить приблизно 10%, що створює труднощі для за-
безпечення стабільного економічного зростання. 
Для підтримки бізнесу у переході від продажу си-
ровини до її переробки уряд впровадив низку іні-
ціатив. Ключовим кроком стало надання фінансо-
вих стимулів, серед яких програма грантів на 
переробку. Вона дозволяє підприємствам отриму-
вати до 8 мільйонів гривень державної підтримки. 
У регіонах, де не ведуться бойові дії, підприємцям 
потрібно інвестувати 50% вартості проєкту влас-
ним коштом, тоді як інші 50% фінансує держава. 
На звільнених територіях умови змінені: 80% фі-
нансування бере на себе держава, а 20% покрива-
ють власники бізнесу [6]. 

6. Адаптація до змін клімату – впровадження 
стійких сортів рослин і технологій, які дозволяють 
забезпечувати стабільний врожай навіть за не-
сприятливих кліматичних умов. 

Тож ефективна маркетингова збутова діяль-
ність аграрних підприємств передбачає синергію 
стратегічного планування та впровадження інно-
вацій. Це своєю чергою дозволяє: 

– оперативно адаптуватися до змін ринку; 
– розширювати клієнтську базу та геогра-

фію продажів; 

– забезпечувати високу конкурентоспромо-
жність у довгостроковій перспективі. 

Така комбінація сприяє стійкому розвитку 
підприємств і гарантує ефективне функціону-
вання навіть у складних ринкових умовах. 

Рівень економічного потенціалу аграрного 
підприємства, зокрема його масштаби та обсяги 
виробництва, суттєво впливають на формування 
системи управління маркетингово-збутовою дія-
льністю. Чим більші можливості підприємства 
щодо збільшення виробничих потужностей, аку-
мулювання комерційно значущих партій продук-
ції, її зберігання та транспортування, тим ширше 
його вплив на ринкові ціни та обсяги реалізації. 

Це зумовлено тим, що підприємства з біль-
шими масштабами виробництва і реалізації проду-
кції, а також значним економічним потенціалом, 
здатні формувати великі партії товарів, які можна 
продавати за вищими цінами посередникам, що 
працюють на більш високих рівнях маркетингової 
інфраструктури. У таких підприємств також з’яв-
ляється можливість використовувати інструменти 
біржової торгівлі та виходити на міжнародні ринки 
для реалізації своєї продукції [2, с. 12]. 

Результати узагальнень [1; 3; 7; 8] дозволили 
виокремити такі принципи побудови та орієнта-
ції систем управління маркетинговою збутовою 
діяльністю аграрних підприємств, які базуються 
на забезпеченні ефективності, гнучкості та адап-
тивності до ринкових умов. Ці принципи допома-
гають підприємствам оптимізувати використання 
ресурсів, підвищити конкурентоспроможність та 
задовольнити потреби споживачів, в тому числі: 

1. Принцип клієнтоорієнтованості. Система 
управління має бути побудована навколо потреб 
та очікувань споживачів, що передбачає: 

– аналіз поведінки цільових сегментів ри-
нку; 

– забезпечення високої якості продукції та 
послуг; 

– персоналізований підхід до взаємодії з клі-
єнтами. 

2. Принцип комплексності. Всі елементи мар-
кетингової збутової діяльності (реклама, ціноутво-
рення, логістика, просування) мають бути взаємо-
пов’язаними та працювати як єдина система. Це 
дозволяє уникнути конфліктів між інструмен-
тами та досягти синергії в їхньому використанні. 

3. Принцип стратегічного планування. Сис-
тема повинна орієнтуватися на довгострокові цілі, 
включаючи: 

– розширення ринків збуту; 
– розвиток бренду підприємства; 
– впровадження інновацій для підвищення 

ефективності. 
4. Принцип адаптивності. Система управ-

ління має бути гнучкою і швидко реагувати на 
зміни в ринкових умовах, такі як: 

– коливання попиту чи цін; 
– зміни регуляторних вимог; 
– геополітичні або кліматичні виклики. 
5. Принцип економічної ефективності. Марке-

тингова збутова діяльність повинна забезпечувати 
оптимальне використання фінансових, людських 
і матеріальних ресурсів. Це передбачає: 

Аспекти реалізації маркетингової збутової діяль-
ності аграрних підприємств 

Стратегічний підхід Інноваційний підхід 

Цифровізація  
маркетингу 

Інновації  
в комунікації 

Розробка маркетинго-
вих стратегій 

Сегментація ринку та 
позиціонування 

Формування ланцю-
гів постачання 

Створення бренду 

Технології точного 
 землеробства 

Інновації в логістиці 

Розвиток виробництва 
із високою доданою  

вартістю 

Адаптація до змін клімату 

Орієнтація на сталий 
розвиток 
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– раціоналізацію витрат на просування; 
– оптимізацію логістичних процесів; 
– використання економічно вигідних кана-

лів збуту. 
6. Принцип інноваційності. Впровадження 

нових технологій і підходів у систему управління 
сприяє підвищенню конкурентоспроможності 
підприємства. Це може включати: використання 
цифрових платформ і аналітики; застосування ав-
томатизованих CRM-систем; інновації у виробни-
цтві та переробці продукції. 

7. Принцип сталості. Система має врахову-
вати принципи екологічності та сталого розвитку, 
зокрема: раціональне використання природних 
ресурсів;  виробництво екологічно чистої продук-
ції; підтримка довгострокових партнерських від-
носин із клієнтами та постачальниками. 

8. Принцип інтеграції. Ефективна система 
управління інтегрує маркетинг у всі бізнес-про-
цеси підприємства, включаючи виробництво, ло-
гістику, фінанси та управління персоналом. Це за-
безпечує узгодженість дій і ефективність роботи. 

9. Принцип соціальної орієнтованості. Система 
повинна враховувати соціальні потреби, а саме: 

– забезпечення робочих місць у регіоні; 
– дотримання етичних норм у взаємодії з 

клієнтами та партнерами; 
– участь у соціальних і благодійних програмах. 
10. Принцип контролю та оцінки ефективно-

сті. Постійний моніторинг і оцінка результатів 
маркетингової збутової діяльності дозволяють 
вчасно виявляти недоліки та вносити корективи. 
Це включає аналіз показників продажів, рентабе-
льності та задоволеності клієнтів. 

Поєднання зазначених принципів у процесі 
формування систем управління сприяє зменшенню 
негативного впливу факторів зовнішнього 

середовища, мінімізації ризиків у виробничо-коме-
рційній діяльності та підвищенню її економічної ре-
зультативності. Ці принципи дозволяють будувати 
ефективну, стійку та конкурентоспроможну сис-
тему управління маркетинговою збутовою діяльні-
стю, яка забезпечує як короткостроковий, так і дов-
гостроковий успіх підприємства. 

Висновки та перспективи подальших дос-
ліджень. Проведене дослідження дозволяє зро-
бити такі висновки: 1. Сучасна практика реалізації 
маркетингової збутової діяльності аграрних підп-
риємств з урахуванням стратегічного та іннова-
ційного підходів, є ключовим чинником їхньої 
конкурентоспроможності та ефективності в умо-
вах динамічних ринкових змін. Стратегічні аспе-
кти забезпечують довгострокове планування, сег-
ментацію ринку, формування бренду та 
адаптацію до вимог сталого розвитку. Водночас 
інноваційні рішення, такі як впровадження циф-
рових технологій, автоматизація процесів, розви-
ток електронної комерції та використання аналі-
тичних інструментів, дають змогу підприємствам 
оперативно реагувати на виклики, оптимізувати 
ресурси та підвищувати ефективність збуту. 2. По-
єднання стратегічних і інноваційних підходів ство-
рює синергію, яка дозволяє підприємствам не лише 
зберігати свою конкурентну позицію, а й відкри-
вати нові можливості для розвитку. Це особливо ва-
жливо для аграрного сектору, де висока залежність 
від зовнішніх факторів, таких як погодні умови чи 
коливання ринкових цін, вимагає стійких і адапти-
вних механізмів управління. 

Таким чином, удосконалення маркетинго-
вої збутової діяльності через впровадження стра-
тегічного планування та інновацій є у сучасних 
умовах необхідною умовою для забезпечення ста-
лого розвитку аграрних підприємств. 
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Abstract.  
Perevozova I., Pyvovarov S., Hanenko A. Modern practice of implementing marketing and sales activities of agri-

cultural enterprises: strategic and innovative aspects. 
The article is devoted to the study of the modern practice of implementing marketing and sales activities of agricultural enterprises, 

focused on strategic and innovative aspects. The study of the modern practice of implementing marketing and sales activities is highly rele-
vant, which makes it possible to reveal the possibilities of implementing innovative approaches and strategies that help agricultural enterprises 
remain competitive and develop in a rapidly changing environment. It is determined that the modern practice of implementing marketing 
and sales activities of agricultural enterprises, considering strategic and innovative approaches, is a key factor in their competitiveness and 
efficiency in dynamic market changes. It has been confirmed that strategic aspects provide long-term planning, market segmentation, brand 
formation, and adaptation to the requirements of sustainable development. At the same time, innovative solutions, such as introducing digital 
technologies, process automation, developing e-commerce, and using analytical tools, allow enterprises to respond promptly to challenges, 
optimize resources, and increase sales efficiency. It has been established that combining strategic and innovative approaches creates a synergy 
that allows enterprises to maintain their competitive position and open new development opportunities. This is especially important for the 
agricultural sector, where high dependence on external factors, such as weather conditions or fluctuations in market prices, requires stable 
and adaptive management mechanisms. Thus, improving marketing and sales activities through strategic planning and innovation is nec-
essary for ensuring agricultural enterprises' sustainable development in modern conditions. 

Keywords: agricultural enterprises, sales, innovations, marketing, strategic management, technologies, digitalization. 
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